

据河南省气象局预报,8月21日夜间至23日白天,河南省自西向东将有一次区域性强降雨天气过程。各街道办事处严格执行领导在岗带班制度,各种救援力量集结待命,基层防汛责任人24小时坚守防汛岗位,保障辖区居民生命财产安全,筑牢防汛“安全堤”,为居民撑起“安全伞”。

暴雨中,他们为居民撑起“安全伞”

记者在一线

帝湖花园挖临时明沟引流泄洪 应对突发险情

本报讯 8月22日上午9时30分许,随着大型挖掘机械在帝湖北金水桥处开挖泄洪口第一铲,帝湖泄洪出口开始施工。中原区委主要领导现场督战,指导防汛抢险。

中原区航海西路街道党工委书记马卫华介绍,为应对可能到来的强降雨,8月19日,帝湖花园社区联合物业公司开展帝湖防汛演练,组织民兵、街道、社区、党员志愿者等人员防汛流程和点位再巩固、再加强,汛前对沿湖周边进行高标准全面检查和整修,特别对断桥和闸口进行重点检查、整修,并加强防护。

13时30分,郑州市气象局发布暴雨红色预警信号,提醒市民做好防范。16时许,昔日

热闹的王府大街显得格外冷清,零星几个行人也是快步行走,道路两旁的店铺早已在社区人员的劝导下关门闭店,每户门口都堆起一尺多高的沙袋,以应对新一轮强降雨。王府大街的窨井等泄洪处设置警示标志,并拉起警戒线。

与王府大街的冷清形成截然对比的是帝湖北金水桥正在忙碌地进行施工。一台挖掘机从凌晨开始作业,挖出一个临时明沟,以拓宽泄洪通道。6辆渣土车一趟接一趟不断地清运着泥沙,现场忙碌而有序地进行泄洪作业。大雨中,身着雨衣的抢险人员忙碌不停,一边指挥着装卸车辆,一边用对讲机汇报着现场的情况。有很多抢险人员为了

更有效率,直接取下雨帽投入工作。

据航海西路街道党工委书记赵阳现场介绍,目前正在挖掘清理的临时明沟宽约13米,湖区蓄水沿着临时明沟直入金水河,雨势加剧了河水的流速。

据了解,开挖临时明沟可以有效引流,缓解帝湖泄洪压力,减缓水满漫坝对附近房屋及群众安全造成的威胁。同时,通过对河道泄洪口进行清理,加大清淤力度,增强湖水的通过性,降低湖水对帝湖桥面的二次侵蚀。

记者在现场看到,在距离开挖的临时明沟20米处,工作人员早早竖立起挡板和禁止通行的标志,以确保周边居民的



安全。道路两边救援车辆严阵以待,同时街道两旁储备沙袋、扩音喇叭、救生圈、手电、救生衣、铁锹等防汛抢险物资。据街道工作人员介绍,帝湖花园社区沿湖周边一层住户已经在社区的安排下安全撤离,按照

生命至上、不发生人员伤亡的“金标准”,工作人员将持续挖掘工作一整夜以确保帝湖周边防汛工作顺利完成。

据记者了解,目前施工人员正在对桥面进行初步恢复中。记者 李韬 韩娟 文/图

棉纺路街道

方圆经纬社区进行安全隐患大排查

本报讯 为了进一步确保辖区居民的生命财产安全,为社区安全度汛提供有力保障,连日来,棉纺路街道方圆经纬社区积极开展安全隐患大排查工作,社区书记张丹带领网格员和志愿者进行实地走访,第一时间掌握本辖区漏雨和积水的实际情况。

网格员每到一户,都入户认真排查墙体有无开裂、倾

斜、沉降等情况,并对所查区域内的危险情况留存照片等资料,同时进行登记上报。

下一步,方圆经纬社区将加大巡查力度,把排查工作做实做细,发现问题及时上报,及时掌握和上报汛情、险情,做好应急和保障工作,做到防患于未然,消除安全隐患,确保居民人身财产不受损害。记者 韩娟 通讯员 张亚红

林山寨街道

全体上岗深入辖区 确保群众安全度汛



本报讯 8月22日15时20分,针对郑州新一轮强降雨,中原区林山寨街道启动防汛应急备案,所有社区工作人员深入辖区各个街道,对辖区可能存在的险情点进行实地走访查看,防止积水成涝。

据了解,为了确保辖区居民的生命财产安全,林山寨街道积极开展防汛24小时值守工作,对辖区进行了

多次安全隐患排查,做到发现险情第一时间上报。

22日当天,工作人员对辖区内下水道算子进行全面清淘,确保排水通畅,在易积水处竖立指示牌、悬挂警示条幅等。同时要求社区工作人员全体在岗,落实24小时值班制度,保障辖区安全度汛。

记者 韩娟 通讯员 刘新宇 文/图

绿东村街道 一工地基坑突然冒水 防汛人员及时排险

本报讯 8月22日下午2时10分,天下着大雨,在郑州市洛河路与桐柏路交叉口西约200米处的中原区绿东村街道一个安置房项目的在建工地上,基坑内“哗哗”向外冒水。

由于基坑西侧是绿东村1号院的居民小区,旁边还有一家幼儿园,一旦冒水导致基坑坍塌,后果不堪设想。

抢险人员经过勘查,发现工地基坑冒水的原因是旁边的一口雨水井中排水管道断裂,井中大量的雨水将断口周围的泥土冲空后,涌入工地的施工基坑。查明原因后,抢险人员



立即用沙袋将井下的断口处堵上,防止水流外泄。

为防止大量雨水流入基坑,街道防汛应急队成员冒雨查看地下雨水管道,及时堵塞

断裂的雨水管道,尽可能减少雨水通过断裂的雨水管流入工地基坑。

记者 韩娟 通讯员 李玉环 李鑫 文/图

三官庙街道 闻“汛”而动 消除安全隐患

本报讯 8月21日下午3时30分,中原区三官庙街道召开防汛工作专题会议,把大汛防范作为当前工作的重中之重,抽调精干人员32名,随时做好防汛准备。全面排查危险点,关注低保、残疾、独居等人员,需要撤离的立即撤离,及时消除安全隐患。

街道实行24小时防汛值班制,组织应急救援队伍全天候在岗在位,保证发生险情第一时间上报、第一时间决策、第一时间处置。

截至21日19时,三官庙街道出动工作人员和志愿者364人,张贴安全提示107张,设置警示牌28处,拉警戒线407米,转移群众36户70人,由街道统一安排,安排食宿。

记者 韩娟 通讯员 黄慧子

建设路街道 应急排涝 全力战“汛”

本报讯 8月22日中午,雨势渐大,建设路街道防汛应急队伍闻“汛”而动,出动排涝人员60余人、抢险车2辆、巡查车3台开展应急排涝,冒雨清积水、查险情。

14时许,建设路街道防汛应急队队员赶往市场街与前进路交叉口积水比较深的路段。

该路段低洼处积水深度在20厘米左右,且水势一直在上涨。队员们穿着雨衣雨靴蹚在水中,一遍遍地提醒过往车辆、人群,并不时到低洼处排水口,弯身用手和工具清淘堵在排水口的树叶和杂物。

此次降雨来袭,建设路街道迅速启动防汛预案,将防汛

应急队伍分为机动队和巡查队,随时掌握辖区严重积水区域情况,并及时清理收水口垃圾;通知辖区内物业公司对小区电梯井、地下车库等地下建筑的积水情况进行排查,提前做好沙袋和抽水机,检查安全隐患,确保居民安全。

记者 韩娟 通讯员 景千琪